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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、我国古代选拔官员的制度几经变革，不断完善。下列选官制度按时间的先后顺序排列正确的是（　　）。

 A． 世官制 察举制 九品中正制 科举制

 B． 察举制 世官制 九品中正制 科举制

 C． 察举制 世官制 举孝廉 九品中正制

 D． 世官制 察举制 科举制 九品中正制

『正确答案』
A
『答案解析』
“世官制”就是指世代为官，官吏都具有世袭官权职的特，是我国古代西周政权选任官吏的基本制度。“举孝廉”是汉朝时采用的
一种官吏选拔制度，始于汉武帝。“察举制”是从汉武帝元光元年开始的，它的主要特征是由地方长官在辖区内随时考察、选
取人才并推荐给上级或中央，经过试用考核再任命官职。“九品中正制”是魏晋南北朝时期重要的选官制度。“科举制”起源于隋
朝，隋文帝为加强中央集权，把选拔官吏的权力收归中央，废除九品中正制，开始采用分科考试的方法选拔官员。因此A项
正确。

2、杠杆作用在人体的关节中无处不在，以下不属于费力杠杆作用的是（ ）。

 A．单手投篮时的手臂

 B．踮脚走路时的脚

 C．打弹珠时的手指

 D．踢球时的腿

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查科技常识。

A、C、D三项正确，杠杆平衡条件为动力乘动力臂等于阻力乘阻力臂，那么在杠杆平衡的条件下，动力（ ）大于阻力（

），动力臂（ ）小于阻力臂（ ）时，杠杆为费力杠杆。人的手臂绕肘关节活动，可以看成是由肌肉和手臂骨骼组成的杠
杆在转动。肘关节是支点，肱二头肌肉所用的力是动力，投篮向上的推力是阻力。由于动力臂小于阻力臂，前臂是一种费力
杠杆。除了人的手臂，手指、腿以及咬合系统等都是费力杠杆。

B项错误，踮脚时，人的前脚掌是支点，人的重力是阻力，腿肚的肌肉和跟腱是动力。这时动力臂大于阻力臂，因此踮脚走路
时的脚是省力杠杆。

本题为选非题，故正确答案为B。

3、某区卫生行政部门根据《公共场所卫生管理条例》的相关规定，对某饭馆作出吊销卫生许可证的决定。这一行为属于行政（　　）。
 A． 处罚

 B． 监督

 C． 强制执行

 D． 强制措施

『正确答案』
A
『答案解析』
《行政处罚法》第八条规定，行政处罚的种类包括有：……⑤暂扣或者吊销许可证、暂扣或者吊销执照……；即吊销卫生许可
证属于行政处罚，因此A项正确。

4、关于我国名胜古迹，下列说法错误的是：

 A．桂林山水是典型的丹霞地貌
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 B．敦煌石窟是世界现存壁画最多的石窟群

 C．秦始皇陵兵马俑大部分采用泥土陶冶烧制

 D．万里长城的修建是为了抵御游牧部落的侵扰

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查地理国情。

A项错误，桂林山水属于喀斯特地貌，也称岩溶地貌，而非丹霞地貌，桂林地区的岩溶洞穴，分布广(2400 )，数量多(达
3000多个)，内容丰富，具多方面的研究和开发利用价值。

B项正确，敦煌石窟，即莫高窟，位于甘肃敦煌县城东南25公里处。始建于前秦建元二年（366年），经北魏、西魏、北周、
隋、唐、五代、宋、西夏、元诸代相继凿建，成为庞大的石窟群，是我国乃至世界壁画最多、内容最丰富的石窟壁画。它与
雕塑、建筑组成艺术的综合体，成为举世闻名的艺术宝库。

C项正确，兵马俑大部分是采用陶冶烧制的方法制成，先用陶模做出初胎，再覆盖一层细泥进行加工刻画加彩，有的先烧后
接，有的先接再烧。火候均匀、色泽单纯、硬度很高。每一道工序中，都有不同的分工，都有一套严格的工作系统。

D项正确，万里长城是古代中国在不同时期为抵御塞北游牧部落联盟侵袭而修筑的规模浩大的军事工程的统称。长城东西绵
延上万华里，因此又称作万里长城。现存的长城遗迹主要为明长城，西起嘉峪关，东至辽东虎山。

本题为选非题，故正确答案为A。

5、魏晋时期，中国出现了一种崇尚玄学的思潮，主要以何晏、王弼、阮籍、嵇康等人为代表。被他们奉为“三玄”的经典著作是指（　　）。
 A． 《论语》《诗经》《老子》

 B． 《周易》《庄子》《老子》

 C． 《老子》《庄子》《孟子》

 D． 《诗经》《周易》《春秋》

『正确答案』
B
『答案解析』
魏晋玄学是指中国魏晋时期出现的一种崇尚老庄思想的思潮，“玄”这一概念，最早见于《老子》：“玄之又玄，众妙之门。”王
弼《老子指略》说：“玄，谓之深者也。”玄学即是研究幽深玄远问题的学说。魏晋人看重《老子》《庄子》和《周易》，称
之为“三玄”。因此B项正确。

6、国家统计局公布的2018年全国居民恩格尔系数为，比上年下降0.9个百分点。该数据表明：

 A．消费升级特征明显

 B．经济结构调整优化

 C．需求结构调整优化

 D．产业结构持续升级

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查经济常识。

恩格尔系数是食品支出总额占个人消费支出总额的比重，是衡量一个家庭或一个国家富裕程度的主要标准之一。全国居民恩

格尔系数下降反映我国居民家庭食品消费支出占家庭消费总支出的比重降低。恩格尔系数低于 ，展现出消费升级的未来
趋势，表明居民消费结构日益合理。因此，B、C、D三项错误。

故正确答案为A。

7、乙市A区居民元某就位于该市B区的一套房屋与该市C区居民明某发生所有权纠纷，多次交涉未果，元某向C区人民法院提起诉讼。明某未提
出管辖异议，并在法定期限内提交了答辩状。

关于此案的管辖，下列说法正确的是（　　）。

 A． C区人民法院有管辖权

 B． 符合“原告就被告”的管辖原则

 C． C区人民法院无管辖权，应由A区人民法院管辖
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 D． C区人民法院无管辖权，应由B区人民法院管辖

『正确答案』
D
『答案解析』
《民事诉讼法》第一百二十七条规定，当事人未提出管辖异议，并应诉答辩的，视为受诉人民法院有管辖权，但违反级别管
辖和专属管辖规定的除外。第三十三条规定，下列案件，由本条规定的人民法院专属管辖：①因不动产纠纷提起的诉讼，由
不动产所在地人民法院管辖……题中案件为不动产所有权纠纷诉讼，应由不动产所在地（B区）人民法院专属管辖。而由于不
归C区人民法院管辖，“原告就被告”的管辖原则也就无从谈起。因此D项正确。

8、公文的标题一般由哪些要项组成？（　　）
 A． 版头、发文字号

 B． 抄送机关、版头、主题词

 C． 份号、密级标志、主题词

 D． 发文机关名称、事由、文种

『正确答案』
D
『答案解析』
D项正确，《党政机关公文处理工作条例》第九条规定，标题由发文机关名称、事由和文种组成。

9、货币危机主要发生在实行（　　）的国家。
 A． 自由浮动汇率制度

 B． 有管理的浮动汇率制度

 C． 固定汇率制或带有固定汇率制色彩的盯住汇率安排

 D． 无独立法定货币的汇率安排

『正确答案』
C
『答案解析』
在实行固定汇率制或带有固定汇率制色彩的盯住汇率安排的国家，由于国内经济变化没有相应的汇率调整配合，导致其货币
内外价值脱节，通常反映为本币汇率高估。而由此引发的投机冲击，加大了外汇市场上本币的抛压，其结果要么是本币大幅
度贬值，要么是该国金融当局为捍卫本币币值，动用大量国际储备干预市场，或大幅度提高国内利率。成为货币危机的主发
国家。因此C项正确。

10、下列关于我国气候资源的优势的叙述，错误的是（　　）。
 A． 大陆性强

 B． 雨热同期

 C． 夏热

 D． 气候复杂多样

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，大陆性是指夏季炎热，冬季寒冷，降水集中在夏季，但全年降水量不多。这并不利于农业发展，故不是我国气候资源
的优势。B项，季风气候雨热同期，使世界上大多数农作物和动植物都能找到适合生长的地区，成为世界上动植物基因的宝
库。C项，我国南北气候温差大，东西南北跨度大的地理条件，是一个巨大的气候经济优势，相互有很强的互补性，只要我们
发挥好，运用好，也是经济发展的原动力。D项，我国地域幅员辽阔，气候复杂多样，地形复杂，形成了多种多样的气候类
型，我们有着得天独厚的自然地理气候资源经济。

11、下列诗句，没有反映平面镜成像原理的是（　　）。
 A． 喜鹊飞来枝头闹，水中倒影依稀明

 B． 飞流直下三千尺，疑是银河落九天

 C． 掬水月在手，弄花香满衣

 D． 野旷天低树，江清月近人

『正确答案』
B
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